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                                 TŘI KRÁLOVÉ 
 
Mudrci z Východu, tradičně označováni jako Tři králové, navštívili Ježíše krátce po 
jeho narození v Betlémě. 
Podle Matoušova evangelia mudrci přišli „od východu“, aby uctili „krále židovské-
ho“. Až později vznikla tradice, že byli tři, že to byli králové a jejich jména byla Ka-
špar,  Melichar a Baltazar. Zajímalo nás, jaké že dary to malému Ježíškovi přinesli. 
Mudrcové, vedeni jasně zářící hvězdou, navštívili rodinu sv. Josefa krátce po naro-

zení Ježíše a přinesli mu zlato, kadidlo a myrhu. 
Ty mají představovat veškerou hmotu, neboť za-
stupují v té době známá skupenství. Co je zlato, to 
je zřejmé. Tento vzácný kov je vždy jako dar vítán. 
Ale ostatní? Zjistili jsme pro Vás. Kadidlo neboli 
olibanum je vonná pryskyřice, která se připravuje 
z tzv. k l e j o p r y s k y ř i c e . Z í s k á v á  s e  z 
kmene kadidlovníku (Boswellia). Užívaná v kom-
binaci s myrhou a balzámem při pálení vydává ko-
řeněné aroma. Dodnes se používá při různých ná-
boženských obřadech i při meditacích, jako sou-

část náboženského rituálu je převzalo východní, později i západní křesťanství. V 
nejjižnější části Ománu, dnešním Dafáru, se pěstoval kadidlovník pravý (Boswellia 
sacra) už ve starověku. Římský spisovatel Plinius Starší (24 – 79) uvedl v 1. století, 
že obchodování s kadidlem udělalo z obyvatel Ománu jedny z nejbohatších lidí 
světa. Kadidlo bylo ve starověku ceněno více než 
zlato. Nejdražší vůně na světě, parfém Amouage 
se připravuje zejména z kadidla a z dalších 120 
přísad. Myrha je sušená míza stromu Commipho-
ra. Tato olejovitá pryskyřice pochází ze Somálska 
a východní části Etiopie. Na vzduchu pak tuhne v 
žlutou, nahnědlou či načervenalou poloprůsvitnou 
vonnou hmotu, pravou posvátnou myrhu. Vůně 
surové pryskyřice je ostrá, příjemná, avšak silně 
nahořklá. Ještě v 17. století neměli botanikové vů-
bec představu, jak myrhová větvička vypadá. Bo-
tanický původ myrhy zůstával po dlouhý čas tajemstvím. Myrha byla ve starověku 
velmi ceněna a její hodnota byla často větší než její váha ve zlatě. Ve starém Římě 
byla ceněná na pětinásobek ceny kadidla, které bylo daleko populárnější. Myrha 
byla používána jako balzámovací mast a ve směsi s kadidlem byla až do 15. století 
používána jako symbol pokání při pohřbech.  
 
                                                                    Karolína Mencová, Sandra Schejbalová 
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                                  UKRAJINSKÉ VÁNOCE 

Vánoce jsou na Ukrajině svátkem, který je slaven podobně jako v jiných oblastech Ev-

ropy. Křesťanské vánoce se však většinovou slaví podle juliánského kalendáře.  

Ekvivalent českého Štědrého večera je na celém území Ukrajiny nazýván Святий вечір 

(Svjatyj večir; doslovně „Svatý večer“), a slaví se tradičně 24. prosince (juliánský kalen-

dář), což dle gregoriánského (občanského) kalendáře 

připadá právě na 6. leden. Zdobí se vánoční stromek, 

kterému říkají Різдвяна ялинка (rizdvjana jalynka) a 

připravuje se štědrovečerní večeře. Podle tradice by na 

ní mělo být 12 postních jídel - podle počtu apoštolů. Po 

svátku Щедрий вечір (Ščedryj večir ), kdy se zpívají 

speciálně písně „ščedrivky,“ přichází den svatého 

Vasylja - Nový rok. Křesťanské vánoční svátky na Ukra-

jině končí 19. ledna svátkem Křtu Páně - Водохреще 

(Vodochrešče), Йордан (Jordan). V tento den se světí 

voda, kterou si věřící Ukrajinci odnášejí domů. Svěcení 

vody je také opravdovým svátkem všech otužilců: stovky 

odvážlivců se koupou v ledové vodě, dokonce i vládní 

představitelé plavou v řece Dněpr u Kyjeva.  

Příběh narození Pána a Spasitele našeho Krista Ježíše je 

předváděn při představení nazývaném 

Вертеп (Vertep).  Вертеп  je také ukra-

jinský název jesliček. Účinkující se při 

představení převlékají za biblické a ná-

rodní postavy jako jsou Pastýři, Tři králo-

vé, Andělé, Žid, Smrtka a další. Pohád-

kové postavy Děda Mráz a Sněhurka jsou 

ukrajinské vánoční tradici cizí. Tyto po-

stavy se objevily až na Stalinův pokyn 

jako atribut nového roku při novoročních 

oslavách ve 30. letech 20. století. 

                               

SVATÁ VEČEŘE     
Hlavním a prvním pokrmem je kuťa. Je to sladká varianta českého kuby, připravuje se 
z pšenice nebo krupek, rýže, máku, medu, ořechů, rozinek apod. Nemůže chybět 
neslazený odvar ze sušeného ovoce uzvar, boršč (z červené řepy a bez masa), malé že-
mle - pampušky - zelňačka, hrách, ryba, studená i smažená, a holubce - zelné závitky 
plněné rýží. Podávají se také lívance, salát, pirožky a houby.  
Každý by měl ochutnat všech dvanáct jídel a na talíři by nemělo nic zůstat, aby se 
všichni ve zdraví dočkali dalšího Svatého večera.  
Večeře trvá dlouho, i několik hodin.   
Kuťa je tradiční ukrajinské jídlo podávané jako dezert na Vánoce, ale i v průběhu roku.   
 Jednoduchý recept: 
        pšenice 

  ořechy (vlašské, lískové, man-
dle apod.) 
  sušené ovoce (rozinky, meruň-
ky, fíky…) 
  mletý mák 
  med 
  máslo 

 

Ondřej Pešek, Matouš Lochman 
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https://cs.wikipedia.org/wiki/Juli%C3%A1nsk%C3%BD_kalend%C3%A1%C5%99
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                                        KUŤA 
 

Křesťanské vánoční svátky na Ukrajině končí 19. ledna svátkem Křtu Páně - 

Водохреще -Vodochrešče. V kostelích anebo 

na březích řek se světí voda, věřící Ukrajinci 

si ji odnášejí domů. Posvěcená voda má člo-

věka chránit před různými nemocemi, proto 

se celý rok pečlivě uchovává a používá se jen 

v těch nejnutnějších případech. 

I v naší škole jsme s ukrajinskými dětmi ten-

to svátek oslavili. Děti připravily tradiční svá-

teční pokrm kuťa, který je hlavním cho-

dem ,,svaté večeře.“ Jsme rádi, že jsme měli možnost se seznámit s novými tra-

dicemi, a dokonce i ochutnat je-

den z tradičních svátečních pokr-

mů.                           redakce 

                               

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

                 

 

 

 

                

 

 

 

V 

A 

Ř 

Í 

M 

E 

                                         MEXICKÁ KUCHYNĚ 

Žáci 7. tříd momentálně probírají Střední Ameriku, a tak si vyzkoušeli v rámci 
hodiny zeměpisu, jak chutná mexická kuchyně. Ve skupinkách si uvařili různé 
recepty jako plněné tortilly, buritos, pikantní jednohubky, guacamole nebo ku-
bánské jídlo picadillo. Žáci si vaření velmi užívali a v kuchyni se zkušeně otáče-
li. Na závěr si recepty navzájem ochutnali. Nikdo neutrpěl zdravotní újmu, leda 
snad tak chilli papričky někoho  potrápily, pokud jich ochutnal více, než zdrá-
vo... 
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              FESTIVAL VĚDY A TECHNIKY PARDUBICE 
Žákyně 7.B, Aneta Skalníková a Kája Mencová, se zapojily do soutěže FVTP se svým 
projektem Není pes jako pes. Ve svém projektu se zaměřují na druhy plemen, na vliv 
plemene na zdraví psa a věnují se také problematice množíren. Součásti projektu je 
také tento článek, který má být osvětou v dané problematice.  
 

VLK OBECNÝ A MNOŽÍRNY PSŮ 

Vlk obecný je psovitá šelma. Dříve byl vlk rozšířen po celé severní polokouli, na 
mnoha místech byl ale vyhuben. V Česku byl též skoro vyhuben, jejich počet však 
znovu začal narůstat v druhém desetiletí tohoto století.  
I tak je vlk obecný v Česku označovaný za ohrožený druh. 

Vlci jsou dlouzí asi 100-170cm a váží 
okolo 16-80kg. Tato velikost je dělá 
největší psovitou šelmou. 
I když zrak vlků je spíše průměrný,  
mají skvělý čich a sluch. Čich vlků je 
velmi citlivý. Pomocí něj dokáží zjis-
tit informaci o potenciální kořisti, 
nebezpečí nebo o událostech, které 
se na daném místě staly. 
Z vlků byli také vyšlechtěni psi, cca 
před 10 000 lety. V dnešní době nám 
je pes dobrým společníkem, ale 
někteří si doma dokonce chovají i 

vlka. 
I když psy milujeme a staráme se o ně, 
někdy může tento miláček člověka přijít 
do špatných rukou, kolikrát i v útlém věku. 
Množírny psů, věc, o které jste nejspíše už 
slyšeli. Jak ale poznat psa z množírny? 
Od roku 2021 platí nový právní předpis, 
který definuje pojem množírna jako 
„zařízení, včetně bytu, ve kterém jsou cho-
váni a rozmnožováni psi nebo kočky v 
nevhodných podmínkách, které způsobují 
jejich utrpení a  který jim neumožňuje 
uspokojovat jejich fyziologické, biologické nebo etologické potřeby“.  
Množírny se spíše zaměřují na menší plemena, u kterých se podvýživa snadněji 
ztratí. Často inzerují i mini plemena, která neexistují.  
Pokud vám někdo nabízí psa bez průkazu původu, vymlouvá se často třeba na 
malou vadu v plemeni nebo na to, že je nadpočetné. Čistokrevní psi bez PP neex-
istují, všichni psi z vrhu mají PP, anebo ho nemá ani jeden a i štěně s genetickou 
vadou dostane PP. Štěňata se také nesmí předávat na veřejném prostranství. Toto 
je praktika, kterou množitelé často užívají. Množitelé taky štěně předávají ve 
spěchu, abyste neměli čas si prohlédnout stav pejska ani správnost dokumentů 
před předáním.  
Vždy si proto nechte předat štěně na místě chovu. 
                                                                             Karolína Mencová 
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                                     LYŽAŘSKÝ VÝCVIK  

V pondělí 2. ledna jsme se my, žáci 6., 7. a 8. ročníku vydali společně s učitel-
ským dozorem na lyžařský výcvik 2023.  
I když počasí na Benecku bylo "jako na jaře", sněhu bylo na sjezdovce dosta-
tek. A tak nic nebránilo tomu, abychom se jako zdatní lyžaři směle pustili 
do Carvingových oblouků, jízd pozadu, krátkých ostrých oblouků, skákání na 
překážkách anebo nácviku pádu k zemi ve volném stylu. Čtvrteční večer jsme se 
všichni vyřádili na diskotéce. A v pátek 6. ledna nás čekala cesta do Proseče. 
Všichni jsme si lyžařský kurz moc užili a budeme na své zážitky vzpomínat. 
                                                        Simona Marková, Lucie Zvolánková, Matyáš Albrecht 

 
 

 



                  PROČ MÁ LEDEN NÁZEV LEDEN??? 
 

Leden je prvním měsícem v roce a má 31 dní. Od čeho je odvozen název ledna, 
zřejmě tušíte - a máte pravdu - od ledu...  
Dříve byl označován také jako "měsíc vlka", ale to už v dnešním světě zní po-
někud "divně". V římském kalendáři byl zpočátku leden až jedenáctý měsíc v 
roce! Teprve roku 153 došlo ke změně začátku roku z 1. března na 1. ledna. Což 
je celkem fajn, že rok nezačíná v březnu, ale v lednu. 
 Hlavně to neříkejte nějakému europoslanci, nebo navrhne návrat k "tradicím" 
a vznikne chaos... 
Z pohledu astrologie je na začátku ledna Slunce ve znamení Kozoroha a na 
konci ve znamení Vodnáře. V astronomických termínech začíná v souhvězdí 
Střelce a končí v souhvězdí Kozoroha. Nejvýznamnějším lednovým datem je 
samozřejmě hned ten první, neboť 1. ledna je Nový rok. Za zmínku stojí také 6. 
ledna, kdy je svátek Tří králů. 
 

                                                                                                                Pavel Doležal 

    MEZINÁRODNÍ DEN OBJÍMÁNÍ 

Nevíme jak vy, ale my když se zamyslíme nad zdánlivou "trapností", jakou se 
může jevit Mezinárodní den objímání, tak dospějeme hned k několika jistě zají-
mavým závěrům.  
Lidské objetí je velmi silná a povznášející záležitost a vztah k němu se mezi lid-
mi velmi liší.  
Smutné je, že se spoustě lidem obyčejného objetí hned tak nedostane a nejde 
jen o lidi opuštěné, osamělé, ovdovělé apod. Obejmout své rodiče, prarodiče 

nebo třeba děti je v 
rodinách stále vzác-
nější a moderní spo-
lečnost dokonale 
zvládá lidskost mezi 
námi odbourávat. 
Obejmout přítele či 
přítelkyni stejného 
pohlaví mnohdy ve-
de k posměchu a 
narážkám na ho-
mosexualitu a obe-
jmout někoho dru-
hého pohlaví, s 
nímž zrovna necho-
díme nebo nežije-

me, to už zase část společnosti vnímá nepatřičně z hlediska harašení a kdo ví, 
čeho ještě.  
Věnujeme velkou pozornost lidem, kteří se chovají tak, jak se ostatním neza-
mlouvá a uzpůsobujeme naše myšlení, chování i zákony právě těmto ojedině-
lým případům, kterým bychom se pak rádi přes různá nařízení vyhnuli.  
Výsledkem je odcizení se lidí navzájem. Jsme tu všichni na jedné planetě, ale 
přitom se škatulkujeme na spoustu škatulí prostě jen tak, aniž bychom toho 
druhého vlastně znali. 
Nebojte se obejmout své blízké a uvidíte, kolik vám to dodá životní energie, 
kterou marně hledáme kdekoliv jinde, jenom ne v našem lidství.  
              
                                                                        Lucie Zvolánková, Michaela Kynclová 

 



                         VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ SOUTĚŽÍ 
 
Začátkem ledna se na naší škole uskutečnilo vyhlášení výsledků matematických 
soutěží, které probíhaly během podzimu - Pythagoriády, Logické olympiády a 

výtvarné soutěže. 
 
Za krásné druhé místo v okresním ko-
le Pythagoriády jsme ocenili Pavla Vojtě-
cha Pešatu (žáka 9.B ) a za výborné vý-
sledky ve školním kole Logické olympiá-
dy bylo oceněno pět nejšikovnějších žáků 
- Dominik Rejman (8.A), Karolína Von-
drová (9.A), František Odehnal (9.A), Ja-
kub Černohous (7.A), Michal Melesh 
(7.B). 

 
Výtvarné soutěže se zúčastnily žákyně sedmé třídy Simona Marková a Lucie 
Zvolánková. Všem jmenovaným gratulujeme a doufáme, že jejich úspěchy bu-
dou motivací i pro ostatní žáky. 
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        OCENĚNÍ PANA UČITELE ZDEŇKA PECINY 

Ve středu 11. ledna 2023 k nám do školy zavítal natáčecí štáb z ČT, který měl za úkol 
vytvořit krátké video - medailonek  Mgr. Zdeňka Peciny, který byl nominován 
na Učitele Pardubického kraje 2023. 
Po osmé hodině ranní se štáb usídlil v učebně přírodopisu v přístavbě druhého stupně. 
Umístění veškeré techniky a přizpůsobení třídy k natáčení trvalo asi půl hodinky. Jako 
první na kameru promluvila paní ředitelka školy Mgr. Romana Pešková, která pana 
učitele Pecinu do ankety o Učitele Pardubického kraje nominovala. Druhou vyučovací 
hodinu zavítal kameraman do 6.B na hodinu dějepisu vedenou p. uč. Pecinou, aby zís-
kal záběry přímo z vyučování. Žáci se věnovali skupinové práci na téma Pravěk a i když 
na ně mířila velká profesionální kamera, nenechali se znervóznit a podali skvělý přiro-
zený výkon. Další hodinu proběhl rozhovor s nominovaným panem učitelem. 
Ve čtvrtek 26. ledna 2023 proběhlo v Tylově domě v Poličce slavnostní vyhlášení výsled-
ků ankety Učitel Pardubického kraje, kam byl náš pan učitel Mgr. Zdeněk Pecina no-
minován.  Byl vybrán porotou z několika desítek nominovaných učitelů a získal jedi-
nečné ocenění Cena radního PK Josefa Kozla nejen za celoživotní působení ve školství, 
ale také za přesah do kulturního života obce.  
Vedení školy, kolegové a další zaměstnanci ZŠ Proseč panu učiteli Pecinovi k jeho 
úspěchu srdečně gratulují  a my se s naší redak-
cí k blahopřání připojujeme! 
 

 

  

 

 

 

 
 

 

 

 

https://ucitel.pardubickykraj.cz/


                                      NÁVŠTĚVA KNIHOVNY 

V sedmém ročníku probíráme slavného spisovatele a dramatika Williama Shakespeara. 

 Abychom se o něm dozvěděli co nejvíce, domluvili jsme si besedu v městské knihovně 
s paní knihovnicí Evou Rejentovou.      
 Beseda se nám moc líbila a určitě si zajímavosti ze života a díla tohoto spisovatele za-

pamatujeme.  
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                                      WILLIAM SHAKESPEARE 

-  narodil se roku 1564 ve Stratfordu nad Avonou (Stratford upon Avon, Anglie) 

· zemřel ve stejný den jako se narodil, a to roku 1616 

· nejvýznamnější anglický dramatik, vrcholný umělecký představitel evropského hu-
manismu a pozdní renesance 

· o jeho mládí je málo zpráv, pravděpodobně chodil do stratfordské školy, kde se učil 

latinsky a řecky 

· r. 1582 sňatek s Annou Hathawayovou, s 
níž měl později 3 děti 

· r. 1592 odešel do Londýna a stal se spisova-
telem a hercem, měl přístup ke dvoru Alžběty 
I., která tehdejší divadelní činnost značně pod-
porovala - viz "alžbětinské divadlo" 

· r. 1599 hrál v nové divadelní aréně The Glo-
be 

· r. 1603 pod patronací nového krále Jakuba 

I. interpretace Shakespearových dramat 

· ve svém díle se inspiroval autory dřívějších 
dob - jeho dramata nejsou originální, jde o 
adaptace 

· psal historické hry (Richard III., Jindřich 

VI., ...), tragédie (Romeo a Ju-
lie, Hamlet, Othello, Makbeth, Král Lear, ...), 
komedie (Jak se vám líbí, Večer tříkrálový, Zkrocení zlé ženy, Komedie plná omylů, ...), 
dramatické romance i poezii (Sonety) 

                                                                                                                  Sandra Schejbalová 



NADPIS 

Sem př ijde text č lá nku. 
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                            NA NÁVŠTĚVĚ U OSMÁKŮ 

VÝROBA BRÝLÍ 

Osmáci se pustili do výroby brýlí pomocí oblíbených 3D per. Kreativitě se meze 

nekladly, takže pod šikovnýma rukama žáků vznikly brýle roztodivných tvarů a 

barev.  

             MĚŘENÍ TLAKU 

Osmáci si v rámci výuky oběhové sou-

stavy vyzkoušeli doslova na vlastní kůži 

měření krevního 

tlaku. 

Všichni (včetně 
paní učitelky) 
mají tlak v nor-
mě :-) 
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VÁNOCE KONČÍ 

První lednový týden jsme se rozloučili s vánočními svátky. Protože hodně dětí 

bylo v prosinci nemocných, čekala na děti vánoční nadílka ještě i v lednu. Děti 

měly z nových hraček velkou radost. Pak už jsme se věnovali tématu Tří králů. 

Vyrobili jsme si královské koruny a v pátek 6.1. jsme se s koledou na rtech vy-

pravili navštívit kostel, kde jsme si zazpívali koledy a poslechli jsme si zajímavé 

vyprávění pana faráře. Panu faráři moc děkujeme. 

 

ANDĚLÉ PRO PEČOVATELSKÝ DŮM 

Krásná akce se podařila ještě před Vánoci. Děti, ve spolupráci se svými rodiči, 

vyráběli andílky pro klienty pečovatelského domu. Byli jsme překvapeni množ-

stvím i rozmanitostí technik donesených andělů. S radostí jsme anděly předali 

do peč. domu a věříme, že jsme tím všechny potěšili. 

 

PLAVÁNÍ 

Ve středu 4.1. jsme zahájili plavecký výcvik předškoláků ve Skutči. Čeká na nás 

celkem deset lekcí. Na plavání se přepravujeme linkovým autobusem, což je 

dobrodružství jak pro děti, tak paní učitelky. První dvě lekce jsou za námi a děti 

si je náramně užily. 

 

DĚTI NÁS BAVÍ... 

Při odpočinku říká paní učitelka dětem: “Hezky si odpočiňte, ať nejste unave-

ní. Já bych si to s vámi vyměnila hned.” A holčička povídá: “Tak já to za tebe 

vezmu.” Učitelka: “Jako, že já půjdu spinkat a ty nás budeš hlídat? To by asi 

nešlo, až budete velcí, tak přes den už moc spát nebudete.” Holčička: “Moje 

mamka je taky velká a leží každý den!” 
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Sem př ijde text č lá nku. 
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   V autobusu cestou zpátky z plavání musí řidič více přibrzdit, až to trochu 

cuklo. V tom se ozve holčička: “Paní učitelko, ty jsi si hrkla.” 
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                            LEDEN V DRUŽINĚ 
   

 
Ani v lednu jsme se v družině 
nenudili, jak vidíte z našich  
fotek... 
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NADPIS 

Sem př ijde text č lá nku. 
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Vzpomínáte na listopadový jarmark na náměstí v Proseči? S výrobky z družiny a 
keramické dílny jsme se poslední listopadový víkend zúčastnili akce Hvězdný 
advent, kde si návštěvníci za dobrovolný pěníz mohli zakoupit výrobky od dětí. 
Za získané peníze jsme pořídili do družiny tee-pee a rozkládací křesílka.    
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                      NEPŘEHLÉDNĚTE:                          

Vzhledem k tomu, že jsme koncem ledna obdrželi výpisy vysvědčení, tak 

přinášíme pár vtipů o této ,,události“: 

Ptá se otec na třídní schůzce: „Je to pravda, že náš syn mívá originální 

nápady?"„Ano," přisvědčuje učitel, „zejména v pravopisu!" 

 „Pane učiteli, píše se po R vždy tvrdé Y?" „Ne. Například ve slově 

'trouba' se po R píše O!"  

Mezi puberťáky: „Ty vado, to byl včera u nás šrumec, náš pes Gaston mi 

sežral vysvědčení!” „A cos mu udělal?” „Za odměnu řízky.”  

Pepíček, celý bledý, přijde do lékárny: „Máte nějaké prášky proti bolesti?” 

„A co tě bolí, chlapečku?” „Ještě nic, ale tatínek si právě prohlíží moje 

vysvědčení!”  

Povídá učitel žákovi při předávání vysvědčení: „Raději jsem ti dopsal na 

zadní stranu vysvědčení i telefon na Linku bezpečí."  

Otec k synovi: „Dokážeš si představit, kolik mě stojí tvoje studium?" Syn: 

„Ano, a proto se snažím učit co nejméně!" 

Student skládá zkoušky. Profesor se ptá: „Co nejvíc způsobuje pocení u 

člověka?" ,,Vaše otázky," odpovídá student.                                   

 Paní učitelka omylem spadne do pekla. Celá bezradná chodí, bloumá, až 

najde nenápadný koutek, kam se uchýlí, v klidu sedí a mlčky pozoruje 

celé dění. V tom přijde na kontrolu sám Lucifer. Když spatří paní 

učitelku, zděšeně se ptá: „Ženská, co vy tady děláte, vy patříte do nebe a 

tady je peklo!" „To je peklo?" diví se paní učitelka, „a já myslela, že je 

velká přestávka!"                                                                                redakce 
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 Tisk lednového čísla ŠOTKA finančně zajistila  
společnost Obuv SANTÉ Proseč s.r.o., která se zabývá  

výrobou a prodejem zdravotní obuvi.  
Firma SANTÉ nabízí dámskou, pánskou a dětskou obuv  

v různých vzorech a barvách.  
Zdravotní pantofle, sandály i celoroční boty se vyrábějí v Proseči.  

Za tuto podporu společnosti Obuv SANTÉ Proseč s.r.o. velmi děkujeme!              
                                


